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ATA de N°2.917 Sessão Ordinária – aos 19 (dezenove) dias do mês 
de setembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 27ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
LOVO VOINAROVSKI, ÉVEDER DAL MOLIN, E REGINALDO BUGLIANI. Deu-se 
início a sessão as 09h:00m. O senhor Presidente convidou o Vereador Claudinei 
Xavier de Oliveira para fazer a Oração do Pai Nosso. Em seguida convidou o Vereador 
José Carlos Roversi para compor a mesa de honra. Logo após, colocou a Ata da 
sessão anterior em discussão. Como não houve discussão colocou-a em votação, 
sendo que a Ata foi aprovada. Em seguida, foram lidas as proposições componentes 
da pauta: PROJETO DE LEI N°32/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre a 
regulamentação do artigo 85, §19, do Código de Processo Civil, no âmbito do 
Município de Nova Aurora, e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°34/2022-
PODER EXECUTIVO, altera a Lei n°1330 de 8 de setembro de 2009, que dispõe sobre 
o Código de Postura de Nova Aurora, Lei n°1087 de 27 de junho de 2005, que dispõe 
sobre o Código Tributário de Nova Aurora, e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI N°35/2022-PODER EXECUTIVO, altera e acrescenta dispositivos da Lei 
n°2132/2022 e dá outras providências. PROJETO DE LEI N°36/2022-PODER 
EXECUTIVO, altera e acrescenta dispositivos da Lei n°2134/2022 e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI N°37/2022-PODER EXECUTIVO, inclui benefícios 
eventuais e fixa critérios para a concessão de Benefícios Eventuais no âmbito da 
Política de Assistência Social do Município de Nova Aurora-PR e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI N°18/2022-PODER LEGISLATIVO, “Dispõe sobre a 
denominação de Praça Publica no Distrito de Palmitópolis, e dá outras providências.” 
- autoria: José Carlos Roversi. PROJETO DE LEI N°19/2022-PODER LEGISLATIVO, 
“Revoga a Lei n°1802/2016 e dá outras providências.” - autoria: Rogério Petronilho. 
Requerimento n°107/2022 – Adriano de Biasi, Ângela Maria Lovo Voinarovski, 
requerem do Poder Executivo, informações do Pregão n°031/2021: relatório de 
refeições dos fornecedores e cópia de notas. Bem como, relatório dos funcionários 
que receberem as refeições do mesmo período e pregão. Requerimento n°108/2022 
– Roberto Carlos Cardoso, requer do Poder Executivo, que seja informado quem foi o 
responsável pela contratação da banda utilizada durante a 4° etapa do FERMOP 
(Festival Regional dos Municípios do Oeste do Paraná), evento este que aconteceu 
no dia 09 de setembro, no Clube da Terceira Idade. Requerimento n°109/2022 – 
Roberto Carlos Cardoso, requer do Poder Executivo, que juntamente com o Secretário 
de Esportes do Município, informe o motivo da não participação da Secretaria de 
Esportes, no Torneio realizado pelo Conjunto Habitacional Olívio Balico. PROJETO 
DE LEI N°021/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre a revisão/reformulação do 
Plano Plurianual – PPA do município de Nova Aurora, Estado do Paraná aprovado 
pela Lei n°2094/2021 de 23 de setembro de 2021 e dá outras providencias. PROJETO 
DE LEI N°022/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe sobre as diretrizes para elaboração 
e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2023. PROJETO DE LEI 
N°30/2022-PODER EXECUTIVO, altera dispositivos da Lei n°1121/2006.  
Requerimento n°110/2022 solicitando informações da empresa terceirizada que 
prestou serviços na Rua Castelo Branco, onde foi efetuada a construção de calçadas. 
Dando seguimento passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem 

 

 



de inscrição o primeiro a fazer uso da palavra foi O Vereador Rogério Petronilho 
Dispensou o uso da palavra. O Vereador José Carlos Roversi Saudou a todos, 
ressaltou do projeto de lei de sua autoria em representando o Distrito de Palmitopolis 
onde será denominada a praça da igreja para Nossa Senhora Aparecida, foi realizado 
um baixo assinado para ser dispensado audiência pública pois, não havia 
documentação que comprovasse, porém, só existia o nome praça JS, então o Padre 
solicitou essa denominação e esse projeto será apresentado hoje e solicitou para a 
comissão de justiça que marcassem uma reunião o mais breve para estar aprovado 
para dia 28 visto que no dia 03 será a inauguração. Ressaltou que na ultima semana 
esteve reunido com superintendente do DER de Cascavel e o motivo da reunião é a 
respeito das crateras no final da da rodovia 575 Nova Aurora a Palmitopolis, devido a 
fortes chuvas está abrindo essas crateras e nossa preocupação é que comece afetar 
a pista, e segundo o superintendente será enviado um oficio para o Município fazer a 
retirada da terra das laterais para escoação d’agua, e agora nós faremos o oficio para 
liberação do DER para retirada da terra.   
“Questão de Ordem pelo Vereador Rogério Petronilho, para que se possível seja 
respondida ainda na presente sessão foi dito pelo Vereador José Carlos a 
denominação da praça da igreja Nossa Senhora Aparecida, a dúvida que surgiu a 
Câmara Municipal pode denominar propriedade particular somente a Câmara está 
autorizada a denominar em se tratando de terreno público, e como se trata de uma 
praça da igreja, remanesce essa dúvida, acredita que se a área for do Município não 
existe problema nem um e caso pertencer a igreja ai tem suas dúvidas se podemos 
ou não empreender essa denominação.” Senhor Presidente Reginaldo Bugliani, 
salientou que será levantado e analisado pelo jurídico para resposta na presente 
sessão e se existir legalidade estaremos conversando para que possamos votar o 
projeto, pois, sabemos da urgência da comunidade.  A Vereadora Angela Maria Lovo 
Voinarovski Saudou a todos desejou uma boa semana que Deus abençoe a todos, 
pois, essa semana é gloriosa pois, o Município de Nova Aurora irá celebrar 55 anos 
de emancipação política, meio século de vida Nova Aurora tem a sua vida, desejamos 
aos nossos Munícipes aos trabalhadores da nossa terra que Deus possa estar 
abençoando cada um, e não se cansa de falar que Nova Aurora é uma terra de futuro 
promissor onde o agronegócio funciona, nossos habitantes são trabalhadores 
pujantes e faz jus ao hino de Nova Aurora o qual foi criado para abençoar ainda mais 
nossa cidade, desejou uma boa passagem de 55 anos a todos nossos Munícipes e 
visitantes e que sejam bem comemorados, teremos várias atrações por vir e já está 
sendo abençoada por está chuva. Sobre a citação de sugestão para tocar o hino 
Nacional e hino de Nova Aurora na próxima sessão, visto que ainda estamos no mês 
da independência do Brasil, e vemos que é uma coisa que está fluindo da pátria pois, 
era uma coisa afogada a muito tempo e hoje vemos nos despertar do coração do 
Brasileiro o amor pela nossa pátria. Neste momento solicitou a distribuição de umas 
folhas já organizadas, para que pudessem tomar conhecimento desta parte que 
estarei citando neste momento. Fui procurada por alguns residentes da rua Castelo 
Branco em virtude de uma calçada que foi construída naquela rua na altura da 
residência do sapateiro, pois, o Município contratou uma empresa terceirizada para 
realizar este serviço e observem o que foi usado para este serviço, é impossível 
aceitar uma situação dessa em nosso Município onde estamos elogiando dizendo que 
tudo funciona, e eu que não entendo nada de engenharia achou isso um absurdo e 
de má qualidade a calçada que foi feita e os moradores terão que pagar por esses 
serviços, da minha concepção quando se contrata  uma empresa terceirizada para 
realizar um serviço no Município deve ser um serviço completo, solicitou para 



administração pública em especial o engenheiro para que vá até a rua Castelo Branco 
e veja se é passivo de aceitamento uma situação dessa. O Vereador Adriano De Biasi 
juntamente com a Vereadora Angela Voinarovski; solicitou requerimento verbal para 
recolher informações sobre o trabalho terceirizado na calçada, se o Município já 
efetuou algum pagamento para essa empresa do referido serviço da calçada, e se não 
efetuou que o Município solicite que refaça este serviço, pois, não reparam nem o 
meio fio que está quebrado.  O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a 
todos, semana especial de festa para nosso Município já iniciamos o j’inas com uma 
abertura muito bonita com a participação da população em peso, pois, tenho 
participado de alguns jogos vemos que a população está realmente participando 
ginásio de esportes e quadras lotada e isso demonstra o tanto que a população gosta 
do esporte e vendo isso vemos que o ano que vem será um investimento razoável no 
esporte no ano que vem e espera que o secretário trabalhe esse orçamento para 
atender todas as modalidades, o atletismo está se destacando na região, formação 
do grupo de capoeira que tem atendido gratuitamente um projeto muito bacana teve 
um mestre de capoeira de Curitiba onde demonstrou que o grupo de capoeira não é 
apenas capoeira mas possui o skate e o hip hop e precisamos dar incentivo e 
precisamos buscar junto ao Poder Púbico para que destine um local para que possam 
treinar sem precisar paralisar os treinos por falta de local, e espere que logo seja 
sanado este problema para que esse grupo tenha um local para desenvolver este 
esporte, visto que faz parte da cultura Brasileira este esporte. Em relação a está 
calçada as empresas terceirizadas concluiu o serviço ela precisa dar garantia de cinco 
anos do serviço prestado e a limpeza faz parte do orçamento e do pagamento, caso 
a prefeitura recebeu está obra ela precisa notificar está empresa e exigir que refaça o 
serviço, mas que seja de qualidade, a empresa que ganhou a licitação para fazer as 
calçadas é a mesma que fará o recape asfáltico e nós estaremos fiscalizando e vamos 
medir a espessura do recape e também a qualidade do serviço.  O Vereador Adriano 
De Biasi Saudou a todos, se adiantou e parabenizou o Município pois, comemora o 
seu aniversário nesta semana desejou que Deus abençoe todos em especial a 
população as empresas que geram serviços e renda contribuindo com a estrutura do 
Município, uma vitória para nós comemorarmos pós pandemia e pela volta das nossas 
vidas ao normal. Parabenizou a administração pela abertura go j’inas foi muito bonito 
parabenizou, os atletas comemoraram juntos parabenizou a todos os envolvidos, as 
empresas patrocinadoras isso fortalece muito para que o j’inas acontecesse em nosso 
município e desejou que Deus abençoe todos eles para que traga alegrias, prazer e 
muito esporte. Ressaltou sobre o enxame de moscas em nosso Município solicitamos 
algumas informações no ano passado, e obteve instalações de iscas e teve uma 
melhora momentânea e acredita que as iscas não foram renovadas e as moscas 
voltaram em enxames, pois, se trata de uma situação complicada e solicitou o apoio 
de todos os Vereadores juntamente com o Executivo para que possamos resolver 
essa situação, deseja passar está situação para o Ministério Público ainda hoje para 
que possa fazer uma intervenção, porém, não podemos acusar o que realmente está 
causando esse enxame, mas possui alguns fatos um local onde elas são atraídas, 
levou o Prefeito até o local das moscas é um caos, temos a maior concentração no 
conjunto Pinheiros localizado nas proximidades do cemitério municipal, a população 
que reside naquela proximidade sofre muito e as moscas sobem gradualmente para 
os demais conjuntos, e se trata de uma situação que não é normal, está impossível 
de tolerar, a gente houve falar da granja que é ali vizinha do referido conjunto vamos 
investigar e ter certeza que é isso e o porque está acontecendo isto, vamos ver se 
está dentro dos padrões, para que possamos resolver, além do mais que essas 



moscas trazem doenças, e vamos tomar as providencias cabíveis. O Vereador 
Roberto Carlos Cardoso Saudou a todos, frisou que estamos falando muito tempo 
que devemos cobrar e também o dever de reconhecer aquilo que está sendo feito, 
parabenizou a administração pública através do Prefeito Pecinha através do secretário 
Maycon Ambrósio a abertura do j’inas foi na quarta-feira onde o ginásio de esportes 
estava lotado novamente muitos com sua família com as crianças, os jovens, os 
atletas foi uma maravilha com muitas apresentações, e nós ficamos felizes em ver as 
coisas dando certo essa é a 4ª edição do j’inas foram feitas nos anos 2017,2018 e 
2019 dois anos não aconteceu devido a pandemia do covid-19, e agora retornando só 
devemos agradecer e parabenizar o secretário Maycon Ambrósio e sua equipe, visto 
que sozinho não somos ninguém, juntamente com sua equipe realizaram um 
espetáculo, nós Vereadores estivemos presente o Município irá completar 55 anos e 
solicitou em parte na fala da Vereadora Angela Voinarovski para que não próxima 
sessão ordinária para que possamos como ato de civismo entoar o hino de Nova 
Aurora após a oração do Pai Nosso, e dizer aos nossos Munícipes é uma grande 
satisfação poder participar dos 55 anos de Nova Aurora a qual resido a 43 anos pois, 
nasci neste Município e permaneço aqui o qual tenho imenso orgulho de residir neste 
Município, estou a frente do Legislativo com a honra em poder fazer parte e participar 
desses momentos históricos, na quarta-feira teremos a abertura das festas e deixou 
seus agradecimentos. Ressaltou que na semana passada comentou sobre o atletismo 
como esse esporte vem crescendo e parabenizou ao Cidinho Lima que ontem esteve 
competindo em Cascavel e ficou na colocação de primeiro lugar na categoria de 35 a 
39 anos tiveram mais atletas levando o nosso Município e vemos a força que está 
crescendo o atletismo, cobramos do secretário uma ajuda o mesmo nós disse que 
após o j’inas estará ajudando no atletismo, o João que está sempre a frente 
coordenando as equipes e que em breve será o Secretário que estará dando este 
suporte para melhor atender os atletas. Ressaltou sobre o assunto das moscas  em 
nosso Município que vem afetando os bairros principalmente os bairros mais próximo 
morei no bairro Pinheiros II víamos como é sufocante com as moscas de forma 
complicada e o Pinheiros I é ainda pior e devemos fazer a barreira verde para que 
faça isso o quanto antes, pois, se trata de um fato que precisa ser resolvido 
independente de quem for, pois, poucas pessoas querem investir naquele loteamento 
visto que os lotes já foram todos vendidos e precisamos resolver para que as pessoas 
tenham o prazer de construir suas casas.  O Vereador Éveder Dal Molin Saudou a 
todos, iniciou suas palavras fazendo um apelo visto que estamos no período eleitoral 
para Presidente e Deputados, o que deixa o preocupado é que as pessoas não estão 
mais preocupadas com a politica mas as mesmas pessoas que você vê a dois três 
anos criticando agora são as pessoas que se isentam, estamos ai pouco menos de 
quinze dias das eleições, falamos tanto aqui e levamos criticas falamos de leis e 
estamos esquecendo que nosso congresso de leis nacional tanto a câmara dos 
Deputados e o Senado Federal é onde se projeta tudo para nosso País e é justamente 
o lugar onde as pessoas demonstram menos interesse, vê muita discussão que é Lula 
que é Bolsonaro que é Tebet claro estamos falando do nosso chef de estado o 
Presidente, mas não podemos esquecer que estamos no momento crucial onde 
estamos aptos a votar e não sabemos o porquê estamos votando, no dia de ontem o 
Beto Preto esteve aqui em Nova Aurora e conversávamos como Nova Aurora foi 
fundamental no território para ajudar na pandemia e naquele momento o doutor Allan 
fiz questão de homenageá-lo para todos que todos aplaudissem ele, pois, ele 
permanecia 24 horas dentro do hospital deixando a família de lado para poder estar 
cuidando do próximo, agradecemos ao Beto Preto pelas duas vezes que o Prefeito 



esteve lá foi atendido sem deixar faltar nada em relação medicamentos para o 
tratamento do covid-19, e muitas vidas foram salvas, e fez está reflexão por que muitas 
vezes votamos no impulso do amigo temos que defender temos muitos deputados que 
trouxeram recursos e temos Deputados que estão constante aqui e precisamos 
analisar que quando são procurados não sabem nem onde fica Nova Aurora e agora 
vê carros adesivados com esses que nunca apareceram no Município e estas pessoas 
são as que justamente criticam e o apelo que faz vamos ter consciência do que está 
acontecendo temos uma eleição uma câmara de deputados e um senado para 
analisarmos, vamos escolhermos o melhor para o Brasil. O Presidente Reginaldo 
Bugliani fez suas considerações finais, agradeceu a todos que antecedeu, este é 
nosso trabalho de estar cobrando do governo e dos deputados temos que ver os 
deputados que comparecem em nossa cidade e tem certeza que a população estará 
analisando desta forma para estar votando, pois, a eleição está próxima. Parabenizou 
o secretário Maycon e sua equipe, pois, foi muito bonita abertura do j’inas encheu o 
ginásio de esportes, pois, fazia tempo que a população não se reunia e a população 
gosta de esporte tem mais de 1.200 (mil e duzentos) atletas participando dos jogos de 
diversas categorias, é de muita importância pois, são famílias se reunindo, nós 
estaremos também participando dos jogos será muito importante. Nova Aurora 
completa 55 anos de emancipação politica será encerrado no domingo com o almoço 
da tilápia, no sábado acontecerá o corte do bolo o qual convidou os Vereadores para 
fazer parte a nossa população será 55 metros de bolo, vivo em Nova Aurora fazem 49 
anos fui nascido e criado em Nova Aurora nunca saímos com a família daqui tenho 
maior orgulho de ser Novaaurorense, pessoas que desbravaram o Município os 
Pioneiros só temos gratidão das famílias e deram esse conforto para todos nós. Luiz 
César o qual está se recuperando de uma cirurgia, juntamente com sua equipe nas 
manutenções do nosso Município, vemos no Distrito de Palmitopolis as manutenções, 
desejou melhoras para que em breve possa estar voltando aos serviços. Parabenizou 
o Edson pela correria no setor da cultura organizando para o início das festas. 
Parabenizou o Pecinha e a Néia que deseja o conforto da nossa população que vem 
fazendo um ótimo trabalho vemos a dedicação do Pecinha nos eventos suas palavras 
ele sempre fala que tem Deus no coração Deus sempre em primeiro lugar.  Neste 
momento o Vereador José Carlos Roversi retirou seu projeto e estará em conversa 
após a sessão com o Padre Neymar para demonstrar sua solidariedade em relação 
ao projeto e dizer a ele a não necessidade de a aprovação passar pela Câmara a 
Praça Nossa Senhora Aparecida pode ser denominada sem aprovação do projeto. 
Neste momento o Senhor Presidente Reginaldo Bugliani respondeu à “questão de 
ordem do Vereador Rogério Petronilho”, foi consultado o jurídico desta Casa de Leis 
esse projeto não possui legalidade, visto que se trata de propriedade particular sem 
fins lucrativos pertencendo a igreja do Distrito de Palmitopolis, e o Vereador já solicitou 
a retirado do projeto. Dando seguimento colocou as matérias em votação: 
Requerimento n°110/022 incluído na presente ata, foi discutido e aprovado por todos.  
Requerimento n°107/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento 
n°108/2022 foi discutido e aprovado por todos. Requerimento n°109/2022 foi discutido 
e aprovado por todos. Projeto de Lei n°021/2022 foi discutido e aprovado em segunda 
votação. Projeto de Lei n°022/2022 foi discutido e aprovado em segunda votação, 
neste momento o Senhor Presidente solicitou ao Plenário a possibilidade de realizar 
a dispensa do interstício, para que a redação final do projeto de lei n°002/2022 fosse 
aprovado nesta sessão, como não houve nem uma objeção a redação final do projeto 
de lei n°022/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n°030/2022 
foi discutido e aprovado em segunda votação. Não havendo mais matérias, deixou a 



palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a 
mim, Secretário que lavrasse a presente Ata.   
 
 
 


